

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.577

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Lunes 4 de Abril de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Fallece la esposa de don Francisco Soriano, dueño de la Fundación de Hierro.

—El Centro Obrero pide ser oído en el proyecto que ocupa al Ayuntamiento sobre creación de la Bolsa del Trabajo.

—Vuelve a notarse agitación carlista en Cataluña. Se creará una Medalla conmemorativa.

—El Gobierno prepara las fiestas para celebrar la mayoría de edad del Rey.

—Empiezan las negociaciones de paz entre Inglaterra y el Transvaal.

La Naranja

El mercado de París.

Telegrama recibido por Rafael Solana Diana (San Bult 2, Valencia), de la casa frutera Hespérides de París.

2 de Marzo de 1927.
Comunas extra, de 250 a 300.
Comunas corrientes, de 200 a 240.
Sanguinas, según calidad, de 260 a 350.

NARANJAS

J. DASILLISO

Despacho: Muelle, n.º 11-Grao Valencia

Compra-Venta: Exportación y Consignaciones
CREDITOS Y ANTICIPOS

Agente exclusivo para España de:

PETER HARKENSEE.—Stadteich, 10.—Al lado del Fruchthof HAMBURGO, 1—(Alemania)

SINCLAIR Y MELL'S.—Fruit Importers y Merchants
3, Russell Street, Covent Garden—LONDRES, W. C. 2,
GEBRUDER KLUMM.—Paradeplatz, 23. (junto Puerto Libre)
STETTIN (Alemania)

AGENCIAS: Liverpool, Bristol, Cardiff, Hull y Newcastle

Se desea nombrar Sub-Agente para Castellón a persona seria y honrada

365 días sin contratiempo

Los poseedores de un BUICK desconocen los contratiempos y los cuantiosos gastos tan corrientes en reparaciones. Nunca por causa imprevista se hallará detenido en su marcha un automóvil BUICK ni por las bujías que se hallan resguardadas perfectamente, ni por el sistema de ignición que apenas requiere cuidado para su conservación.

Así se puede asegurar que durante un año el automóvil BUICK funcionará sin contratiempo los 365 días.

Los nuevos modelos están expuestos en el Garage Ronda de la Magdalena, 3.—Despacho: G. Chermá, 52 1.º.—CASTELLÓN
Concesionario para la provincia de Castellón

SEÑORA VIUDA DE OLIVEROS

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

Coches turismo PEUGEOT 5 1/2 c. v. 4 plazas
5.000 pesetas

La Senyera.—Colón, 42.—Castellón

Los caminos vecinales Las conferencias del Ateneo de Castellón

Concurso de subvenciones.

En cumplimiento de lo consignado en el artículo 6.º del vigente Reglamento de Obras y vías provinciales de 15 de Julio de 1925, se convoca durante el plazo de treinta días, a partir de la publicación del presente anuncio, a concurso de subvenciones destinadas a la construcción de los caminos vecinales y puentes económicos incluidos en el Plan aprobado por la Diputación provincial en sesión de 17 de Septiembre último y que con las limitaciones introducidas por el Ministerio de Fomento, en lo que a los caminos interprovinciales se refiere, al aprobar el plan propuesto, constituye el definitivo para esta provincia, el que se publica en el «Boletín oficial del pasado» sábado, para que puedan los pueblos hacer los ofrecimientos de auxilio respecto a los caminos incluidos en dicho Plan definitivo con sujeción a las Bases que publica a la Ley de 29 de Junio 1911, Reglamento de 23 de Julio de igual año y al Real decreto de 12 de Diciembre de 1926.

La de don José A. Trabal

En la noche del sábado y ante un numeroso y selecto público, dió una conferencia, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el ilustrado profesor de la Mancomunidad catalana y ex presidente de la Federación atlética de Cataluña don José A. Trabal, quien desarrolló brillantemente el tema: «Importancia de la educación física y los deportes, en la formación integral del hombre.»

Previa una elocuente presentación del docto conferenciante, hecha por el presidente del Ateneo don Vicente Gimeno Michavila, en la que hizo resaltar la importancia del tema y las relevantes condiciones del disertante, comenzó éste a desarrollarlo con un dominio acabado de tan interesante materia.

Hace un cumplido elogio de la cultura física, de tan gran trascendencia para el porvenir de la raza, citando al filósofo inglés Spencer. Manifiesta que la educación física debe comenzar en la escuela principiando con la gimnasia; ocórrase de los dos principales métodos de la misma, el sueco, que tiene su sede en el Instituto central de Estocolmo, fundado por Hérni, y el francés iniciado por Hébert.

La de D. Miguel Sánchez Perales

Don Vicente Gimeno Michavila, presidente del Ateneo de Castellón, con brillantes frases hizo la presentación del conferenciante, dedicando también un recuerdo a la memoria del genial taquígrafo don Francisco de Paula Martí.

Comenzó el señor Sánchez Perales con un cordioso saludo a Castellón, al público y al Ateneo dando un voto de gracias a los señores Soto Vellón y Francisco Villarroig por el interés demostrado para llevar la empresa a feliz término.

Venimos, dijo, no a dar una conferencia sino a demostrar y proponer la creación de Castellón de una entidad cuyo fin primordial sea la enseñanza de la Taquígrafía.

Ponderó brillantemente las excelencias de la Taquígrafía, así como las actividades que se consiguen con su conocimiento, conveniente a la prensa, al comercio, al estudiante, etc.

Para la prensa, por la amplitud de sus noticias, comentarios, debates, etc. Para el comerciante por el mucho tiempo que emplea en redactar su correspondencia, tiempo que viene a reducirlo el conocimiento de la Taquígrafía, y para el estudiante por la gran facilidad con que toma todas las explicaciones del profesor.

Dijo que en Valencia existía solamente, antes de la fundación de las Entidades taquígrafas un pequeño número de profesionales, todos desperdigados por la Ciudad. Una media docena escasamente éramos los que cultivábamos la Taquígrafía, y nació de uno la idea de asociarnos para mantener unidos un mismo ideal. Después y gracias a una Sociedad que nos cedió su local, pudimos formar una Entidad que hoy y tras incansables trabajos tiene una base sólida y cuenta con buen número de adeptos. Esta es la Unión Taquígrafa Valenciana.

Conseguido nuestro objeto en Valencia hemos pensado en la creación de filiales en Alicante y Castellón.

Alicante ya cuenta con ella; vamos a colocar ahora los cimientos de lo que ha de ser Asociación Castellonense de Taquígrafía.

Próxima está la fecha en que ha de celebrarse el II Congreso Iberoamericano Filipino de Estenografía. Coincide en las fechas de dicho Congreso el primer centenario de la muerte del autor de la Taquígrafía Española, don Francisco de Paula Martí.

La omisión dedica a tan gran maestro un monumento que se inaugurará en la fecha de su centenario y nos cabe la honra de que fué valenciano y comotributo de paisanaje entiendo que en la región valenciana es en donde más entusiasmos deben reinar y por lo tanto que cada una de las tres provincias debe

Se ocupó detenidamente de los deportes, señalando la edad más apropiada para éstos, la de los 18 a los 40 años, y tras de elogiar a los «amateurs», que son los verdaderos deportistas, censura el profesionalismo, que ha convertido aquéllos en un nuevo espectáculo, cuyos asistentes no guardan muchas veces la mesura y corrección debidas.

Los que verdaderamente sienten amor al deporte, deben distinguirse en los partidos, por su corrección y respeto al equipo vencido, debiendo limitarse a ganar correcta y noblemente a los suyos, y a que el deporte debe ser siempre cultura, medio de perfección física y moral al propio tiempo.

Combate duramente el profesionalismo y asegura la muerte del deporte, de seguir los medios actuales; se lamenta de que no se fomenten más los deportes por parte de los gobiernos, en los centros de enseñanza; se ocupa de los deportes apropiados a la mujer y termina el señor Trabal, su bella, instructiva e interesante conferencia, en medio de una calorosa salva de aplausos, demostración palmaria del agrado con que fué oído el culto y distinguido conferenciante.

Señaló el plan a seguir en Castellón, proponiendo la fundación de una Academia de Taquígrafía, gratuita, al objeto de que esté al alcance de todos su conocimiento.

Esto será la semilla, añadió, y pronto recogeremos el fruto, porque Castellón no cabe duda alguna que es agradecido y agradecerá lo que para él supone un adelanto.

Dijo, por último, que la experiencia era la que le inducía a expresarse en el sentido que lo hacía, ofreciendo en nombre de Asociación Taquígrafa Valenciana su apoyo y colaboración augurando un éxito a la naciente Sociedad Taquígrafa.

El señor Sánchez Perales fué muy aplaudido pues supo atraer la atención de los concurrentes y animarles para que apoyen la causa que con tanto entusiasmo y amor defiende.

El señor presidente manifestó después de dedicarle unas frases de salutación y agradecimiento por la idea justa que defiende, que podía contar con la ayuda del Ateneo de Castellón a cuyo efecto ponía a disposición del señor Soto Vellón el local del Ateneo para la enseñanza de la Taquígrafía y el culto y sabio doctor don Francisco Cantó, entusiasta defensor de todo aquello que suponga engrandecimiento de nuestro querido Castellón, llevado del gran entusiasmo que despertó en él la elocuente palabra del señor Sánchez Perales dió las gracias a los comisionados en nombre de los concurrentes, dedicando un recuerdo a don Luis Gil Sumbiela, defensor de la Taquígrafía y apóstol del arte abreviatorio.

También fué muy aplaudido el ilustre castelloense.

Asociación Castellonense

DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos. 116
no idem. 26
transcuentes. 6
28 niños media ración. 14
Total. 162

Cena de ayer.—Ración de pan y morticillas fritas.

Servida en Raciones

A inscriptos. 94
no idem. 21
transcuentes. 00
18 niños media ración. 12
Total. 127

DEPORTES

Atletismo

La I Vuelta a Castellón a pié, organizada por «Pam-Pam» constituyó una verdadera manifestación deportiva

Un exitazo insospechado, rotundo, cotundente ha resultado la primera vuelta a Castellón a pié organizada por el simpático semanario deportivo «Pam-Pam». Hasta los mismos organizadores hanse visto sorprendidos por tanta magnificencia. El acto de deportivismo, de cultura física celebrado ayer, fué un acto sin precedentes, al que se asoció Castellón en masa. Unas dos horas antes de empezar la carrera no se podía ya dar un paso por los alrededores del punto de salida, establecido frente al Banco de Castellón. Tanto era el gentío allí esparcido, que subió de punto momentos antes de empezar la carrera.

Atletas que participaron.

- Son los siguientes:
1 Juan Doménech, del C. D. Castellón.
2 Antonio Martínez, idem.
3 Francisco Cubas, id.
4 Francisco Guillén, id.
5 Vicente Pallarés, id.
6 Agustín Segura, id.
7 Moisés Arslan, id.
8 Vicente Vilar, id.
9 José Roig Violeta, del C. D. Charlesión.
10 Vicente Castelló, idem.
11 José Ripollés, id.
12 Francisco Fabregat, id.
13 José Vicente, del C. D. Onda.

- 14 Pascual Sañon, de Nules, independiente.
15 Angel Peris, Regimiento Tetuán.
16 Policarpo Gil, idem.
17 Vicente Salvá, id.
18 Pascual Albert, id.
19 Jacinto Domínguez, id.
20 Tomás Beltrán, del C. D. Villarreal.
21 Santiago Ramos, idem.
22 Manuel Carda, id.
23 Bautista Aragón, id.
24 Santiago Llop, id.
25 Vicente Sam, del C. D. Castellón.
27 Daniel Segarra, del U. S. Castellón.
30 Ramón Tomé, del C. D. Numancia.

- 31 José Mercé, idem.
32 Francisco Porcar, id.
33 Francisco Martí, id.
36 Antonio Gregori, independiente.
37 José Valero, del C. D. Numancia.

- 38 Ramón Beltrán, idem.
40 Javier Fortanet, id.
41 Tomás Marco, del C. D. Castellón.
42 Bautista Causarás, idem.
43 José Tena, del F. C. Cervantes.

- 44 Pedro Rubio, idem.
45 Tomás Rubert, del U. S. Castellón.
46 Francisco García, idem.
47 Ramón Tomás, del Athletic de Burriana.

- 48 Ramón Valls, idem.
49 Manuel Clofent, id.
50 Miguel Gómez, del C. D. Onda.
51 Blas Peris, del C. D. Burriana

(Los inscriptos con los números saltados no se han presentado.)

De los 51 atletas inscriptos, no tomaron parte todos. Previo el disparo de una carcasa, empezó la carrera a las once y 54 minutos, saliendo todos en pelotón. Estos, como ya se sabe, habían de seguir el siguiente itinerario: Calles de Gasset, Viciano, Gobernador,

plaza de Wilson, Sanahuja, San Roque, Ronda de la Magdalena, Ronda del Mijares, Pl y Margall, Ximénez, Paz, Mayor, Colón y G. Chermá, con un total de 4.700 metros.

Delante de los corredores se desplazó el coche de Ripoll, como de control, de cabeza y detrás el de ambulancia, ocupado por el médico Rallo y el practicante Huguet y el coche control de cola de Fernando Baseco.

Frente a la estación del Tranvía se disparó otra carcasa. Entonces iban delante los inscriptos con los números 2, 1 y 22 respectivamente.

Los que ostentaban estos números formaron pelotón separados bastante trecho de los demás. Veamos el orden que marchaban en distintos puntos:

- Plaza María Agustina, 2, 22, y 1.
Comedor de los pobres, 1, 2 y 22.
San Vicente, 2, 22, 1.
Cuartel de San Francisco, 2, 22, 1.
Re'oj, 2, 1, 22.
Paz, 2, 1, 22.
Colón, 2, 1, 22.

(Como decimos antes el número 1, corresponde a Doménech, el 2 a Martínez y el 22 a Carda de Villarreal).

Tomás Marco fué asistido por el médico señor Rallo por recibir un codazo en el vientre, retirándose.

Además el señor Rallo, asistió a unos 10 corredores más que cayeron desfallecidos en la Ronda de la Magdalena.

La mesa del Jurado....

Estaba colocada en la misma meta. El jurado estaba formado, por el comandante Eixeá, presidente; don José Roca, secretario y como vocales los señores Vilar (don Vicente), Peris, (don Miguel), y Pradells.

Como cronometradores actuaron don Saturnino Salas y don Manuel Peláez (hijo).

La entrada de los corredores en la meta.

El primero en pisar la meta fué Antonio Martínez, que hizo el recorrido en 16 minutos. El premiado con el número 1, fué largamente aplaudido. Le correspondió la copa del Club Deportivo Castellón, ganando la prima de la Flor de la Plana.

Momentos después entraba Antonio Doménech, que también fué ovacionado. Fué premiado, con la copa de la Peña Chut.

Sucesivamente fueron llegando por este orden:
3.º Manuel Carda, de Villarreal, Reloj y cadena de la Peña Agüero.
4.º Bautista Aragón, Figura con reloj del C. D. Villarreal.
5.º Vicente Palla és, Estuche con petaca y cartera del Circulo Mercantil.

- 6.º José Roig Violeta, Copa Casa Ramón.
7.º Vicente Sanz, Termo del Excmo. Ayuntamiento.
8.º Ramón Tomé, Cartera de la Diputación.
9.º Vicente Castelló, Espejo con brocha del Reina Victoria.
10.º Santiago Ramos, Estuche con petaca y cartera.
11.º Tomás Beltrán, Lamparita del C. D. Charlesión.
12.º Santiago Llop, Juego de boquillas del Cuerpo de Exploradores.
13.º Antonio Gregori, Máquina de afeitar del C. D. Numancia.

14 Ramón Beltrán, Petaca y cartera del C. D. Numancia.
15 Daniel Segarra, Dos figuras porcelana de la casa Trilles.
16 Francisco Guillén, Petille, ra con estuche de la Casa Dols.
17 Francisco García, Reloj del Athlétic de Burriana.
18 Jacinto Domínguez, Figura de la Casa Traver.
19 José Tena, Estuche de boquillas del bazar Castilla.
20 Vicente Vilar, Figura Elefante de la Casa Ripollés.
21 Vicente Causarás.
22 Pascual Sañon.
23 Policarpo Gil.
24 Francisco Martí.
25 José Valero.
26 Francisco Porcar.
27 Pedro Rubio.
28 Pascual Albert.
29 Angel Peris.
30 Vicente Salvá.
31 Miguel Gómez.

Los clasificados desde los números 21 a 31, eligieron el regalo que tuvieron por conveniente.

Clasificación por equipos y los trofeos.

1.º Equipo C. D. Castellón. 8 puntos. Corresponde como trofeo la copa de «Pam-Pam».
2.º C. D. Villarreal. 14 puntos. Copa Regimiento de Tetuán.
3.º C. D. Numancia. 32 puntos. Copa San Huberto.
4.º Regimiento de Tetuán. 46 puntos, sin premio.

El reparto de premios.

Se efectuó para mayor comodidad en el piso bajo del Circulo Mercantil, estando presentes todos los corredores.

Antes de verificarse el reparto de los premios, el comandante señor Eixeá presentó al culto periodista y significado deportista don José A. Trabal, quien dirigió la palabra a los allí congregados.

Empezó diciendo que había visto con singular complacencia y alegría la grandiosa manifestación deportiva organizada ahora por «Pam-Pam» Ha quedado—añadió demostrada palpablemente la capacidad de Castellón como entusiastamente deportiva.

He visto continuó diciendo —la nota típica del entusiasmo y fusión unánime que existe entre todas las sociedades deportivas de Castellón y su provincia.

En Guipúzcoa he presenciado diversas pruebas de Cross-Country, pero nunca he notado un pueblo vibrante de entusiasmo como lo he visto hoy.

Dentro del pueblo hay una idea de lo que es el sport. La ciudad de Castellón, de espíritu moderno, es deportiva.

Se extendió luego en la conveniencia de hacer deporte, para bien del espíritu y de la constitución física. Hacer deporte es hacerse hombre, pero hay que ser también comedidos al practicarlos porque si no, se gastarán inútilmente los pulmones, el sistema nervioso y en fin todas las energías vitales.

Terminó excitando a los corredores de ayer para que prosigan el camino emprendido, haciendo votos por la prosperidad del deporte en todas sus manifestaciones en Castellón.

El señor Trabal, al terminar su brillante disertación, fué muy aplaudido y felicitado.

Fausto.

Más de futbol Un telegrama de la colonia valenciana de Barcelona.

El Club Deportivo Castellón, ha recibido de Barcelona el siguiente despacho:

«A propuesta del F. C. Valenciano aprobado unánimemente Colonia Valenciana se ha acordado ofrecer el homenaje de admiración que esta noche se celebra para dicho equipo a los bravos jugadores de ese Club que tan digna y honrosamente han defendido nuestro pabellón. Hurra el Castellón.—Colonia Valenciana—Valencia F. C.»

Los partidos de desempate.

Por lo que atañe a los equipos Europa, Cartagena y Castellón, todos los partidos de desempate, se celebrarán en Madrid los días 6, 9 y 12 del actual.

Estos no se efectuarán de doble vuelta sino de media, es decir que un equipo, se enfrentará dos veces, por sorteo de fechas, con los otros dos, y la clasificación será por puntos.

El Europa ha marchado esta mañana a Madrid y a estas horas se hallará también camino de la Corte, el Cartagena.

El Deportivo local depende que marche mañana en el rápido, de recibir esta noche un despacho, sobre el resultado del sorteo.

Es muy probable que con el equipo del Castellón se desplace Planchadell.

El Valencia F. C.

En el expreso de esta tarde ha pasado por Castellón el equipo del Valencia que ayer jugó en Las Cortes.

El delegado del equipo menregue dijo que la colonia valenciana sintió una satisfacción inmensa al saber el resultado del Castellón sobre el Europa, satisfacción que se tradujo en vitores y aplausos.

La directiva del Castellón, agradeció al delegado del Valencia el cariñoso telegrama de la Colonia Valenciana por la delicadeza al declinar en el Castellón el homenaje ofrecido al Valencia.

Al arrancar el expres, el gentío estacionado en los andenes, prorumpió en hurra al Valencia y éste correspondió en idéntica forma.

Los resultados de ayer

MADRID R. Madrid, 3. F. C. Sevilla 2.

SEVILLA Betis, 2. Athético, 1.

VIGO Celta, 8. C. D. Español, 8.

GIJÓN Sporting, 4. Racing, 2.

BARCELONA Barcelona, 3. Valencia 0.

CASTELLÓN Castellón, 2. Europa, 1.

SAN SEBASTIAN Real Sociedad, 4. Arenas, 1.

BILBAO Athético, 5. R. U. Irún, 0.

CASTELLÓN AL DÍA

Estamos asistiendo a una honda, radical transformación de nuestro pueblo y ojalá que el presente momento se preste la debida asistencia social para que el mejoramiento de la raza, a que se aspira, tenga al mismo tiempo toda la espiritualidad que reclama.

Nos sufre estas líneas el día eminentemente deportivo o deportista de ayer, interesando a todos de tal modo que el buen público castellanense no se dio punto de reposo. Asistió, como nadie pudo imaginarse, a las carreras pedestres de la mañana y no es que asistiera por asistir, no, sino que lo hizo poniendo una fuerte esperanza en la feliz iniciativa de esa esforzada juventud que ha popularizado la exclamación del ¡Pam!, ¡Pam!.

Con el mismo fervor de la mañana asistió por la tarde al Sequi, devoto del futbol por creyente de su eficacia, la misma creencia que se pone en la del atletismo y aunque sea preciso reconocer que éste y aquel deporte—el del futbol especialmente—tiene todavía un aspecto espectacular que compromete y hasta puede retrasar su finalidad pedagógica, también hay que reconocer que el proselitismo empieza a nutrirse ya de los rezagados y este es un síntoma de la más alta significación para los saludables fines propuestos.

Pero es que además se acudió ayer con igual devoción al concierto de la Banda Municipal en la feria y a las conferencias de Trabajo, anteañoche y de Perales, al mediodía de ayer, en la Casa Capitular y, cuando un pueblo se manifiesta así tan propicio, tan espontáneo, tan

entusiasta, ávido de cultura y pugnando por no quedarse atrás en estos empeños renovadores, ¡ah! la asistencia de sus directores se hace indispensable para que, en la transformación a que se aspira, puedan cumplirse todos los fines del Progreso.

Hubo, además, ayer, tiro de pichón en el Grao, por el Círculo de Cazadores de San Huberto; la feria se vio todo el día animadísima; los espectáculos del Principal y de ambos Cines contaron por llenos sus sesiones de la tarde y noche y, tal como esperábamos, fué visitadísima la Exposición de Homenaje a Ribalta.

El tiempo, un poco desigual, pero no fué del todo malo.

No hubo robo que lamentar, ni a pesar del vértigo del día de ayer ocurrió incidente digno de particular mención. Vengan, pues muchos domingos como este último.

—El día de hoy ha sido, inmejorable, contribuyendo esta circunstancia a la mayor animación del último día de la feria de la Magdalena.

—Para hacerse cargo de las importantes compras hechas para la próxima temporada ha marchado a Barcelona, Sabadell y Tarrasa, el conocido comerciante de esta capital, don José Folch.

—Por referirse a un comprobante nuestro, muy conocido aquí, reproducimos con el mayor gusto de la prensa valenciana, la siguiente noticia:

«El distinguido letrado de este Ilustre Colegio don Enrique Mor d'Ivernós, después de sus brillantes actuaciones en los tres ejercicios de oposición al Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento, primera categoría, y Diputaciones provinciales, ha obtenido el número 29, según la lista de los 193 opositores aprobados que publica la «Gaceta» llegada ayer a Valencia.

Nuestra enhorabuena.» Y la nuestra también al anti-gu amigo.

—Del Banco Hispano Americano hemos recibido la Memoria del vigésimo sexto ejercicio social.

Le agradecemos la atención al señor don Federico de Martoredona, digno director de esta Sucursal.

—Ha ingresado en el Hospital provincial el presunto demente José Bretó Bretó, natural de Benicarló.

—La Compañía del Norte ha reiterado su propósito de establecer un tren directo diario entre Valencia y Calatayud.

—El notable tirador, nuestro querido amigo don Juan Garrón, se ha inscrito para tomar parte en el campeonato de tiro de pichón de Valencia y le deseamos la mejor suerte.

—Se halla vacante el cargo de alguacil del Juzgado municipal del Vinaroz que ha de ser provisto entre licenciadlos del Ejército.

—Mañana comparecerán ante la Junta clasificadora de reemplazos de esta provincia, para sufrir el juicio de exenciones de quintas los mozos de los alistamientos de Ares del Maestre, Ballestar, Bel, Bojar, Castell de Cabres, Castellfort, Cincorres, Corchar, Chiva de Morella y Forcall y pasado mañana miércoles los de Frides, La Mata de Morella y Morella.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el secretario del Ayuntamiento de Zucaina don Braulio Gil.

—La junta calificadora de aspirantes a destinos civiles del Ministerio de la Guerra anuncia las siguientes vacantes:

Cartero de la estación de Benicarló con 900 pesetas. Peatón de Navajas a Matet con 850.

Idem de Torreblanca a la estación con 1.000. Idem de Castellón al Grao de Castellón con 750.

—En la calle de Buenavista del Grao, se ha llevado a cabo estos días la plantación de una doble fila de palmeras, mejora que contribuye poderosamente a hermosear aquella amplia vía que pronto quedará convertida en magnífico paseo.

—Hoy se ha fijado en los sitios de costumbre los carteles anunciadores de la gran novillada económica que el próximo domingo se celebrará en esta plaza en la que lidiarán uteros de la vacada de Santos los niños-prodigios Chiquito de la Audiencia y Manolito Agüero que tan clamoroso éxito alcanzaron en esta misma plaza el día 21 del pasado mes.

Como el interés por la novillada del domingo es enorme y grandes los pedidos de localidades, la empresa nos ruega hagamos público que hasta el próximo jueves por la tarde se reservará sus localidades a los abonados a anteriores corridas, pues pasado ese día dispondrá libremente de ellas.

—Hoy se ha fijado en los sitios de costumbre los carteles anunciadores de la gran novillada económica que el próximo domingo se celebrará en esta plaza en la que lidiarán uteros de la vacada de Santos los niños-prodigios Chiquito de la Audiencia y Manolito Agüero que tan clamoroso éxito alcanzaron en esta misma plaza el día 21 del pasado mes.

Como el interés por la novillada del domingo es enorme y grandes los pedidos de localidades, la empresa nos ruega hagamos público que hasta el próximo jueves por la tarde se reservará sus localidades a los abonados a anteriores corridas, pues pasado ese día dispondrá libremente de ellas.

—Hoy se ha fijado en los sitios de costumbre los carteles anunciadores de la gran novillada económica que el próximo domingo se celebrará en esta plaza en la que lidiarán uteros de la vacada de Santos los niños-prodigios Chiquito de la Audiencia y Manolito Agüero que tan clamoroso éxito alcanzaron en esta misma plaza el día 21 del pasado mes.

Como el interés por la novillada del domingo es enorme y grandes los pedidos de localidades, la empresa nos ruega hagamos público que hasta el próximo jueves por la tarde se reservará sus localidades a los abonados a anteriores corridas, pues pasado ese día dispondrá libremente de ellas.

—Hoy se ha fijado en los sitios de costumbre los carteles anunciadores de la gran novillada económica que el próximo domingo se celebrará en esta plaza en la que lidiarán uteros de la vacada de Santos los niños-prodigios Chiquito de la Audiencia y Manolito Agüero que tan clamoroso éxito alcanzaron en esta misma plaza el día 21 del pasado mes.

Como el interés por la novillada del domingo es enorme y grandes los pedidos de localidades, la empresa nos ruega hagamos público que hasta el próximo jueves por la tarde se reservará sus localidades a los abonados a anteriores corridas, pues pasado ese día dispondrá libremente de ellas.

—Hoy se ha fijado en los sitios de costumbre los carteles anunciadores de la gran novillada económica que el próximo domingo se celebrará en esta plaza en la que lidiarán uteros de la vacada de Santos los niños-prodigios Chiquito de la Audiencia y Manolito Agüero que tan clamoroso éxito alcanzaron en esta misma plaza el día 21 del pasado mes.

Como el interés por la novillada del domingo es enorme y grandes los pedidos de localidades, la empresa nos ruega hagamos público que hasta el próximo jueves por la tarde se reservará sus localidades a los abonados a anteriores corridas, pues pasado ese día dispondrá libremente de ellas.

—La Audiencia territorial, en el informe que eleva a la superioridad sobre la proyectada reforma judicial, parece que propone la supresión del Juzgado de San Mateo.

—El diestro villarrealense Pobo ha marchado a Sevilla para asistir a la fiesta de Moreno Santamaría. Pobo está deseoso de arrojarse de veras y nosotros celebraremos el trívio a que aspira.

—En el reparto del maíz extranjero, se han asignado 150 mil kilos a don Remigio Rueda y 70 mil a don José Fíbla, ambos del comercio de Castellón.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se vende en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1. CASTELLÓN

—Las aguas minerales VICHY-ETAT son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. VICHY HOPITAL (estómago). VICHY CELESTINS (niñoses). VICHY GRANDE-GRILLE (hígado).

Tercianal

«ANTIMALARINA SERRANO» Para adultos, píldoras y sellos Para niños, papeles sabor de agradable

EGOS DE SOCIEDAD

De regreso

Procedentes de Madrid, a donde marcharon con el triste motivo de la muerte de su infundado hermano político, el secretario del Gobierno Civil de Castellón y exgobernador civil don Leonardo de Aranguren, han regresado nuestro querido amigo don Joaquín Armengot, oficial de esta Jefatura de Estadística y su bella esposa.

De Alicante, donde acaba de pasar una temporada, ha regresado con su familia, el comandante de Estado Mayor, señor Salinas.

El compañero Perales

En el último tren tranvía de ayer regresó a Valencia nuestro querido compañero, el ilustrado redactor de «La Voz Valenciana», don Miguel S. Perales que tan brillante conferencia dió al mediodía de ayer en la Casa Capitular.

El señor Perales marchaba muy satisfecho de su breve estancia en Castellón y nosotros lo celebramos.

La boda de Luis Revest

Leemos en un periódico de Vinaroz que el día 18 de este mes, tercer día de Pascua, contraerá matrimonio en aquella iglesia parroquial la señorita Ana Mira Orduña, hija del notario don Francisco Mira, con el culto bibliotecario del Instituto de Castellón, don Luis Revest, muy querido amigo nuestro.

Reciban nuestra más cordial y sincera felicitación los próximos contrayentes, haciéndola extensiva a las respectivas respetables familias.

El ingeniero Reguart

Aprovechando el viaje de prácticas a Valencia, se encuentra desde ayer en Castellón, para pasar un par de días con su familia, el brillante alumno del último curso de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, Juanito Reguart Monreal, a quien hemos tenido vivísimo gusto en saludar.

El futuro joven ingeniero regresará mañana a Valencia para incorporarse a sus compañeros de Escuela.

A Madrid

En el expreso de esta tarde ha regresado a la Corte, nuestro distinguido y querido amigo, el ingeniero del Consejo Superior Ferrovionario, don Antonio Velaz, despidiéndole en la estación del Norte, el inspector jefe de 1.ª enseñanza, don Emilio Monserrat.

El coronel de la Zona

Ha sido nombrado coronel de esta Zona de Reclutamiento, el señor don Adolfo García y Con-tonet.

A Haro

Con el triste motivo del falle-

cimiento de su hijo político don Eduardo Martínez, ha marchado a Haro la distinguida esposa del respetable notario de esta capital don José Mendaza. A los señores de Mendaza acompañamos muy sinceramente en su pena por la desgracia que les aflige.

Onomástica

Para celebrar la fiesta onomástica del rico industrial don Amadeo Asensi, ha dado este señor un baile al que asistieron varias señoritas, recordando entre otras a Paquita y Valentina García, Bienvenida y Emilia Cabado, Consuelito Soler, María Albella, Gloria Navarro y señorita de Aledón, con sus familias.

Los invitados fueron obsequiados primero con una comida y al terminar el baile con un espléndido «lunch» que ofrecieron los señores de Asensi con su encantadora hija Luisita.

El sargento Vasallo

Este benemérito sargento de Africa, que ha estado un mes entre nosotros, nos ha visitado para que consignemos en la prensa y hagamos público su agradecimiento al excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia por las atenciones de dicha autoridad recibidas, así como su apoyo en la labor que por todos los ayuntamientos ha hecho creando las bibliotecas populares ordenadas por R. D. 6 Febrero 1926.

Asimismo se muestra agradecidísimo al señor comandante García Polo y a don Carlos Suarez de Figueroa; delegados gubernativos de la provincia que tanto han coadyuvado a su labor cultural.

Ofecimiento

Nuestro querido amigo don Manuel F. Caycoyo ha tenido la atención, que le agradecemos, de participarnos su posesión del cargo de oficial 1.º afecto a la Secretaría de este Instituto Nacional de 2.ª enseñanza.

Participación de enlace

A fines del presente mes se efectuará el concertado enlace matrimonial entre el joven ingeniero agrónomo, nuestro distinguido amigo don Porfirio Palacios López con la bellísima y elegante señorita doña Carmen Carreras Montoya.

Doña Carmen López Carreras, madre del novio y nuestros buenos, antiguos amigos don Ricardo Carreras y doña Carmen Montoya Alemany, padres de la novia, así como los futuros esposos, han tenido la atención, que muy de veras les agradecemos, de participarnos tan fausto suceso.

Fiesta de compañerismo

Los respetables compañeros de Sala y los altos funcionarios de Justicia, tienen el propósito de obsequiar con una comida íntima al culto presidente de esta Audiencia, don Luis Zapatero por el éxito de la Apoteosis que escribió para la reciente velada del teatro Principal en honor de Cervantes.

Nada tan justo y constante nuestra adhesión.

Saludando compañeros

Para informar de los actos de ayer saludamos ayer en Castellón a los distinguidos compañeros, Zafra de «El Mercantil Valenciano»; Vidal, redactor gráfico de la prensa de Valencia; Gentilman, de «Las Provincias» de Valencia; Vaco, de «La Noche Deportiva»; Guardiola de «El Diuivio»; Trabal, de «Las Noticias» y Lasplazas de «El Mundo Deportivo», estos cuatro últimos de Barcelona.

También hemos saludado al respetable padre del señor Trabal.

Capítulo de enfermos

Nuestro querido amigo, el ayudante de Obras y Vías provinciales don Francisco Pérez Melero, tiene gravísima a su monísima hija menor.

Aunque afortunadamente de escaso cuidado se encuentra enferma la apreciable esposa de nuestro buen amigo, el oficial de oficinas militares don Feliberto Salas.

El pasado viernes fué operado en la Clínica del doctor Palomo, don José Tomás, padre político de nuestro compañero en la prensa Manolo Gaya, siendo muy satisfactorio el estado del enfermo.

Hállase fuera de todo cuidado la monísima niña de don Arturo Suárez y completamente restablecida hace su vida normal la respetable esposa de don Vicente Renau.

Persona de compañía

Se desea una compañera de satisfacción. Persona de completa confianza. Informarán aquí

Gobierno Civil

Nuevos concejales.

El señor Gobernador, para cubrir vacantes parciales, ha nombrado nuevos concejales: Del Ayuntamiento de Almenara: Don Joaquín Escrivá Obrer y don Joaquín Llopis Fuentes

Del de Viver: Don Miguel Tudón Orts.

Inspección.

Cumpliendo órdenes del señor Gobernador, la Inspección de Abastos se ha constituido en el caserío marítimo del Grao, sin que se haya comprobado ninguna falta que corregir.

Dicha visita se repetirá con frecuencia, aplicándose las mismas severas normas que en la capital.

Comisión.

Una del pueblo de Ribesalbes compuesta del alcalde señor Balaguer, presidente Unión Patriótica señor Santolaria, cura párroco señor Ruiz, don Jaime Albalat y secretario del Ayuntamiento señor Santolaria, ha visitado al Gobernador Sr. Castelló, para reiterarle, en nombre del Ayuntamiento y vecindario, el testimonio de su g. actitud por las gestiones que siempre que es requerido efectúa en beneficio de dicha localidad y formularle algunas peticiones de interés para la misma.

La entrevista fué muy cordial, atendiendo el señor Castelló en el acto las peticiones de la referida comisión, a la cual manifestó que con mucho gusto aceptaba la invitación para asistir a la inauguración del teléfono municipal y otras mejoras que habrán de verificarse en breve.

Visitas.

El gobernador civil Sr. Castelló, ha sido cumplimentado entre otras, por las siguientes personalidades:

Presidente de la Excm. Diputación, señor Lillo; Inspector de 1.ª Enseñanza señor Monserrat; vicepresidente de la Diputación, señor Mingarro; fiscal, señor Segrelles; Inspector provincial de Higiene, señor Giménez; secretario del Sindicato de Policía Rural, señor Cruzado; presidente de la Junta de Puerto de Burriana, señor Coloma; presidente de la Sociedad de albañiles, señor Bausá, con una comisión; abogados, señores Avinent y Pasior; alcaldes de Borriol, Nules y Bechí; concejal del Ayuntamiento de Zucaina, señor Andreu, con el secretario, señor Gil; ingeniero agrónomo, señor Palacios (don Porfirio) e Inspector de Higiene Pecuaria, señor Moreno.

Nuevas gestiones.

El Gobernador civil señor Castelló ha conferenciado con el Delegado de Hacienda señor Armada, para rogarle que, con la mayor urgencia posible, se ultime y eleve a la Superioridad el correspondiente proyecto de obras en el antiguo edificio del Instituto, a los fines de que puedan ser subastadas las mismas.

El señor Armada le ofreció que dentro de muy breves días, sería remitido el mencionado proyecto.

La carretera de Soneja-Nules.

La Jefatura de Obras públicas ha ultimado el proyecto de terminación de obras del trozo tercero de la Sección a Nules, habiendo sido elevado a la Superioridad, con fecha 31 del pasado Marzo.

En la Diputación

Gestiones benéficas.

Debido a las gestiones realizadas por el presidente de la Diputación, nuestro respetable amigo don Manuel Lillo, cerca de las empresas que pre tan servicios en los Establecimientos provinciales, ha sido instalado en ellos el fluido eléctrico de la Hidroeléctrica del Mijares que ha concedido una bonificación importante en el precio del mismo.

Merece toda clase de elogios la actividad del señor Lillo que tanto se desvela por cuanto atañe a los servicios de la Corporación.

También es digna de elogio la citada Compañía.

En la Audiencia

El juicio de hoy

Hoy se ha visto la causa seguida contra Francisco Torrent Segarra, por lesiones graves, procedente del juzgado de Castellón, actuando de abogado defensor el señor Melló y de procurador el señor Pitarch.

A la vista han concurrido muchos curiosos.

Suspendida después de la una de la tarde, a las cuatro se ha reanudado la vista, asistiendo también mucho público de Castellón.

Teatro Principal

HOY LUNES

A las 9'45 noche

Acontecimiento artístico

Cinematográfico-religioso

El film de la Humanidad

L. N. R. I.

La catástrofe de un pueblo

Filmada en todos los lugares sagrados

8 partes 8 — 2 jornadas 2

Se proyectará completa

A las 6'45 tarde

y de 9'30 a 12 noche

Mañana sesiones a las mismas horas.

En la Delegación de Hacienda

Pensión.

Se ha concedido la pensión de 151475 pesetas anuales a don Melchor Colomer Febra y Leandro Febra Escrig, padres del soldado desaparecido Celestino.

Traslado y nombramientos.

A su instancia ha sido trasladada a la Tesorería Central de Hacienda, en Madrid, la auxiliar de esta Delegación doña Carmen Miguiz, nombrándose para esta Delegación a las auxiliares de 1.ª clase doña María de los Angeles Barca Angulo y doña Jerónima Miñana Galves, aprobadas en las últimas oposiciones.

Doña Carmen Pérez

Víctima de penosa dolencia, soportada con gran resignación, falleció el sábado la infortunada doña Carmen Pérez González, hermana de nuestro querido amigo, el funcionario de la Junta de Obras del Puerto, don Bernardo.

Descanse en santa paz y reciba la familia de la finada la expresión más sincera de nuestro dolor, al mismo tiempo que rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la pobre Carmen.

Pasado mañana a las ocho menos cuarto empezará a rezarse el Santo Rosario en la Capilla de la Comunión de Santa María.

Sufragios

Esta mañana se ha celebrado en la Capilla de la Comunión de Santa María, el Diario de Misas anunciado por el alma de don José Salvadó. A estas Misas como al rezo del Santo Rosario han asistido las numerosas amistades de doña Leonor Vello y familia del finado.

Fallecimientos

En Villarreal ha fallecido don José Moner Herrero.

En Vinaroz, don Francisco Martínez Ortiz.

En Cherta, doña Mariana Cuartella.

A las respectivas familias, nuestro pésame.

BANCO DE ESPAÑA

CASTELLÓN

Entrega de Carpetas provisionales de Deuda

Amortizable al 5 por 100 sin impuestos

Los señores presentadores y depositantes de Obligaciones del Tesoro que acudieron a la Conversión por la referida clase de Deuda, pueden desde el jueves 7 del corriente presentar en esta Caja los resguardos que obran en su poder, para retirar las Carpetas o constituir nuevos depósitos.

Castellón 2 Abril 1927.

El Secretario,

E. ROBERT.

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cerillas de 15 céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedia prospecto detallado en cualquier estanco,

Para los músicos

El Ayuntamiento de Vinaroz saca a pública oposición la plaza de profesor de solfeo e instrumental y Director de la Banda de música, con el haber anual de 3.000 pesetas. Las oposiciones se verificarán en Castellón de la Plana el día 27 del próximo mes de Mayo, ante un tribunal que oportunamente se nombrará. Las solicitudes deberán presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento de Vinaroz antes del día 20 de Mayo próximo.

Masset

A precio económico, se vende completamente nuevo, sito en las cercanías del Puente de Hierro, compuesto de comedor, cocina, tres habitaciones y dos terrazas.

Razón: Ronda del Mijares, 22.

Maguinaría

Casa importante en el ramo, está interesada en relacionarse con agentes fijos, representantes y viajeros a comisión que puedan facilitarles oportunidades de ventas, proyectos y trabajos de ingeniería, suministros e instalaciones industriales.

Dirigirse por escrito a D. Luis Borjas, Guillén de Castro, 56

VALENCIA

Registro civil

Nacimientos

TEJIDOS y NOVEDADES

JOSE GUAITA

González Chermá, número 50.-CASTELLÓN

Recibidas las últimas NOVEDADES para la actual temporada de Primavera y Verano

SECCIÓN DE OPORTUNIDADES

- Camisas blancas de 6 a 12 pesetas metro...
Camisas blancas de 8 a 12 pesetas m.
Camisas estampadas color...

En Puñetera, buenas colecciones a precios baratísimos. Todos los géneros rezagados de otras temporadas a mitad del precio de su valor.

Generos blancos, Sábanas, Toallas, Cubre-camas seda y croché, Mantelerías y Juegos cama, a precios increíbles.

NOTA IMPORTANTE: Como verá el lector esta casa ofrece percales, a precio más caro que otras casas; no hay que extrañarse, el secreto está, en que esta casa, solo tiene a la venta PERCALES de marca acreditada por su clase inmejorable, sin mezclar con otros mismos percales de inferior calidad.

OTRA: Nada perderá quien visite este establecimiento antes de efectuar sus compras.

JOSÉ GUAITA

González Chermá, número 50.-CASTELLÓN

GRANDIOSO INVENTO

Agua de Colonia

"LA INVENCIBLE"

PATENTADA en TODO el MUNDO

Por elegante que sea una persona en el vestir, si tiene el cabello canas, pierde el sello más atractivo de su personalidad.

Gracias al gran descubrimiento científico del AGUA DE COLO- NIA "LA INVENCIBLE", es ahora posible combatir las canas resolviéndolos su color primitivo, sin necesidad de recurrir a pinturas químicas de resultados dudosos y en algunos casos perjudiciales.

Venta en todas partes y en Castellón en la Droguería y Perfumería de los señores Hijos de Jaime Blanch y demás Droguerías y Perfumerías.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID

Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos

Capital Social. 50 000.000.- de pesetas

Resembolsado 30 000 000.-

Reservas 27 608.214 91

INTERESES QUE ABONA

CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 1/2 % anual

A un mes 3 %

A tres meses 3 1/2 %

A seis meses 4 %

A un año 4 1/2 %

CAJA DE AHORROS

4 % ANUAL

Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa

SUCURSAL de CASTELLÓN: P. Castelar.-Teléf. 43

Casi regalado le resultará un

traje, confeccionándolo en casa

TIRADO, a causa de la GRAN

REBAJA DE PRECIOS

Hechuras traje 25 pesetas

traje, con forro 40

pantalón o chaleco 5

EN las DEMAS PRENDAS PRECIOS INCREIBLES

Trastería Tirado.-Colón, 30.-Castellón

La Vasco Navarra

Sociedad Anónima de Seguros a prima fija

Genuinamente española.-Fudada en 1900

Domicilio social, Navas 25.-PAMPLONA

Edificio de su propiedad

Seguros de Accidentes del Trabajo

Responsabilidad Civil

Individual

SEGUROS DE INCENDIOS

Inmuebles, Muebles, Industrias, Comercios, Cosechas

DELEGACIÓN PROVINIAL

Antonio Pérez Canalejas

CASTELLÓN - ALLOZA, 54 - CASTELLÓN

Ultima Hora

(SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA) Madrid 4 Abril 1927.

La causa por el complot de San Juan

Final de la sesión del sábado

El relator señor Berenguer reanudó la lectura del apuntamiento, enumerando la participación de varios paisanos. Al final del apuntamiento está las conclusiones del fiscal y en ellas los cargos que se hacen a los procesados, que resumidos los de los principales protagonistas, son los siguientes:

General W. Vler.—De 88 años de edad, con 63 de servicio. El fiscal deja a salvo los respetos que le merecen los grandes prestigios personales, su brillante carrera militar y su historial no superado. Deduce que conocía en toda su extensión el complot. Los comprometidos no buscaron a Weyler como simbolo del Ejército, sino como espejuelo para cazar incautos. Estaba de acuerdo con el general Aguilera y conforme con las ideas que se consignaban en el manifiesto. El general Aguilera.—Salva el acusador los respetos de su brillante hoja militar. Dice que no hay que aclarar dud s, pues a confesión de parte, relevación de pruebas. El general Batet.—Sus cargos exigen poca extensión, por tratarse de incidencias de participación en los actos de Tarragona, pues siendo coronel estuvo en connivencia con el capitán Galán, también procesado, tratando de llevar a su causa a las guarniciones de Tarragona y Tortosa. Coronel Segundo García.—Ingresó como soldado raso en 1893, llegando a coronel en 1921. Asumió la dirección del Comité revolucionario. Apercibido de la vigilancia de la policía, se burlaba de los agentes. Se relatan sus negociaciones con Aguilera, con Manteca, con el sindicalista Quiles y elementos militares y su viaje a Valencia. Teniente coronel Bermúdez de Castro.—Se relata su historial. En Mayo de 1905 fué condenado en Barcelona a seis meses y un día de prisión, por desobediencia. Visitó al coronel de Artillería de Valencia, poniéndose incondicionalmente al lado de los artilleros. Hacia públicamente campaña contra el Gobierno. Relata luego su gestión conocida del día 24. Comandante Borrero.—Con destino en la Caja de reclutas de Madrid. Intimo de Aguilera, de quien fué ayudante. Le acompañó a Valencia, siendo lógico pensar conociese y secundase los planes de su siempre querido general. Capitán Perea.—Se le hacen cargos de reunirse en el bar con los organizadores del complot y de hallarse el manifiesto de Weyler y Aguilera y una lista con nombres, domicilios, poblaciones e individuos de ideas avanzadas. Se relacionaba con Marcelino Domingo y con Barriobero. Fué poderoso auxiliar del coronel García. Capitán Celáa.—Del regimiento de Luchana, de guarnición en Tarragona. Antecedentes sospechosos de revolucionario. En Mayo estaba en Tortosa haciendo propaganda. Se señalan cartas comprometedoras de Galán, Rubio y Perea. Desapareció de Tarragona el día de San Juan. Capitán Hernando.—De Intendencia, destinado en Valencia. Presidente de la Liga de Inquilinos, relacionadísimo con republicanos valencianos y notable detractor del Gobierno. Hacia propaganda de un manifiesto violentísimo, firmado por una denominada Junta republicana. Teniente Rubio.—Destinado a la Escuela de Tiro; era auxiliar del coronel García. Trató en París con Maciá y con el Comité de exatriados. Estaba en relación con elementos republicanos y anarquistas. A continuación siguen los cargos contra los procesados paisanos, de los cuales, los más salientes, son: Marcelino Domingo.—Se le ocuparon en su casa documen-

tos comprometedores y furibunda proclama sediciosa, firmada por él y dirigida a los soldados. Era amigo íntimo de Perea y Rubio. Eduardo Barriobero.—Se le formulan cargos idénticos a los de Marcelino Domingo. En su casa cenaron algunas veces Perea, Rubio y algún sindicalista. Juan José Luque, ingeniero de Caminos, socio de Manteca en la concesión del Ferrocarril Metropolitano de Lisboa. Contrató el Bulck, en que viajaban Manteca y García. Auxilió los trabajos del primero, de acuerdo con el coronel Segundo García. José García Berlanga, ex diputado a Cortes y ex senador, vecino de Utiel. Conspiró en Godella y era íntimo de Bermúdez de Castro. Presidió reuniones secretas en la Cámara Agrícola de Utiel. Vicente Marco Miranda, ex concejal de Valencia, que preparó el alojamiento en Godella. Participó en todos los preparativos del complot. Antonio Vélez, sobrestante de obras del Ayuntamiento de Valencia, cooperó con Marco Miranda a cuanto se hizo y planeó en los chalets de Godella. Salvador M. ntañés, también sobrestante de Obras públicas, jubilado. Es otro de los conspiradores de Godella. José Cano Molina, comerciante. Cedió, a instancia de Marco Miranda, su chalet de la calle de Ramón y Cajal para alojar a los directores de la sublevación, y participó en cuanto allí se tramó. Pedro Vargas, abogado de Valencia y republicano federal. Se le acusa de los mismos hechos que a Marco Miranda. Leídos los cargos se formulan las peticiones de pena en la forma que dimos cuenta el sábado. La lectura se suspendió a las cinco y media para proporcionar un pequeño descanso y entonces los periodistas delegaron a una comisión para que preguntara al presidente, general Carbó si habría sesión el domingo, solicitando en tal caso no se reanudara hasta hoy, lunes. El general lamentó no poder acceder, porque siendo treinta abogados los que informarían en el Consejo, la vista durará aún la semana próxima.

El corresponsal

Cambios

Barcelona 4 Abril 1927. Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Denda Interior A y B a 70'20 Exterior A y B a 84'70 Amortizable 1917 A y B a 93'75 Id. 1900 A y B a 93'30 Id. 1926 A y B 101'60 Id. 1927 A y B 101'70 Id. 1927 A y B a 91'80 Francos a 2215 Libras a 27'40

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LATARDE) Madrid 4 de Abril.

La cusa por el complot de la noche de San Juan

Ayer a las tres y media de la tarde comenzó la tercera sesión de la causa por el frustrado complot del pasado mes de Junio. Asistió a la vista el general Weyler. Se leyeron las declaraciones del comisario de policía señor Fenoll, de don José Orio y del chofer Nicolás Genaro que fué el que condujo al general Aguilera desde Madrid a Valencia. En la sesión de ayer informó el defensor del general Weyler, que es el exministro señor Rodríguez de Viguri. Este pronunció un extensísimo informe. El "Argus" no dará la vuelta al mundo. Dicen de Lisboa que el piloto del "Argus" comandante Sarmiento Veigues ha manifestado en Recife donde se encuentra que no dará la vuelta al mundo en el "Argus" pues pudo comprobar al salir de Bolama que dicho avión no tiene el suficiente radio de acción para acometer tamaña empresa. Sarmiento de Veigues intentará la vuelta al mundo el año próximo en otro aparato de mayor potencia. De Pinedo llega a Galvestón. Comunican de Roma que esta mañana a las 8'35 hora oficial salió con rumbo a Galvestón el comandante De Pinedo llevando a dicho punto sin novedad a las 11'30 de la mañana. El marqués de Viana grave. A consecuencia de un repentino ataque de uremia se encuentra gravísimamente enfermo el marqués de Viana. Esta mañana le han visitado el Rey y el general Primo de Rivera. Los médicos se muestran pesimistas. Los obreros ferroviarios catolicos. Una comisión de obreros ferroviarios catolicos ha visitado esta mañana al ministro de Fomento para hablarle del pago de jornales en horas extraordinarias. El tratado hispano británico. Esta mañana han regresado de Londres los señores Navarro y Bolis, miembros del Consejo Superior de Economía nacional, que han asistido en aquella capital a las reuniones celebradas para ultimar el tratado comercial hispano británico. Visita. Una comisión de Huelva integrada por el alcalde, gobernador, presidente de la Diputación y fuezas vivas ha visitado al ministro de Marina para interesarle en la favorable resolución de varios asuntos. Los ministros en Palacio. El presidente del Consejo y todos los ministros estuvieron esta mañana en Palacio a las 11'30. Permanecieron en la regia Cámara hasta la una de la tarde. Al salir dijo el marqués de Estella a los periodistas que si bien el objeto de la visita al so-

berano no tenía más objeto que cumplimentarle los ministros por primera vez después de la enfermedad, don Alfonso había entrado en el fondo de algunos de los asuntos, especialmente del referente a la creación de la Dirección de Aeronáutica por lo cual se había prolongado tanto tiempo la permanencia de los consejeros en Palacio. Me llevo—añadió—el decreto de que antes les hablaba, por haberse hecho algunas objeciones, pues todos los ministros han intervenido en la delib ración. Hemos encontrado a don Alfonso muy fuerte y muy bien. S. M. ha fijado los primeros días de Semana Santa para recibir al nuevo Embajador de Italia en España. De los sucesos de China y de otros asuntos nada hemos tratado.

De Marruecos

Parte oficial

Sin novedad en ambas zonas de nuestro protectorado. El General en jefe señaló desde Cala Quemado, que la situación en aquel Sector es tranquila continuando la organización de las columnas y creación de bases. En la segunda quincena del mes de Marzo, han sido recogidos 225 fusiles de distintos sistemas.

De Barcelona

El estado de Pedrol.

El Club Barcelona, ha facilitado una nota a la prensa dando cuenta de que la lesión causada en el partido de ayer tarde al jugador Pedrol por el equipier del Valencia Garrobé, es grave pues sufre la fractura completa de la tibia y peroné de la pierna derecha. Otro futbolista lesionado. En un partido de futbol jugado ayer tarde resultó Antonio Cerezo con una herida que fué calificada de grave por los facultativos que le prestaron los primeros auxilios. Dicha herida se la causó Cerezo al dar un fuerte encontronazo contra otro compañero. Denuncia. En el Juzgado de guardia se ha presentado una denuncia contra un conocido ganadero que dejó impagada una factura de 50.000 pesetas.

Benicasim

Se alquila una Villa. Razón, P. Constitución, 18, bajos.

Agua de Benasal

se vende en CASA NELO

Agua de Villavieja

Se vende a peseta la garrafa de 16 litros

Depósito: Calle Zaragoza, número 24

ALMACÉN DE HIERROS

Teléfono número 125 Servicio a domicilio

De Marruecos

Parte oficial

Sin novedad en ambas zonas de nuestro protectorado. El General en jefe señaló desde Cala Quemado, que la situación en aquel Sector es tranquila continuando la organización de las columnas y creación de bases. En la segunda quincena del mes de Marzo, han sido recogidos 225 fusiles de distintos sistemas.

De Barcelona

El estado de Pedrol.

El Club Barcelona, ha facilitado una nota a la prensa dando cuenta de que la lesión causada en el partido de ayer tarde al jugador Pedrol por el equipier del Valencia Garrobé, es grave pues sufre la fractura completa de la tibia y peroné de la pierna derecha. Otro futbolista lesionado. En un partido de futbol jugado ayer tarde resultó Antonio Cerezo con una herida que fué calificada de grave por los facultativos que le prestaron los primeros auxilios. Dicha herida se la causó Cerezo al dar un fuerte encontronazo contra otro compañero. Denuncia. En el Juzgado de guardia se ha presentado una denuncia contra un conocido ganadero que dejó impagada una factura de 50.000 pesetas.

Benicasim

Se alquila una Villa. Razón, P. Constitución, 18, bajos.

Agua de Benasal

se vende en CASA NELO

Agua de Villavieja

Se vende a peseta la garrafa de 16 litros

Depósito: Calle Zaragoza, número 24

ALMACÉN DE HIERROS

Teléfono número 125 Servicio a domicilio

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, DIGESTIONA y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Dolor de Estómago, Diarreas en Niños, Dispepsia, Acedias y Vómitos, Estreñimiento, Acedias y Vómitos, Dilatación y Úlcera del Estómago, Flatulencias, Disenteria. OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando ras diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se rutre, curándose de seguir con su uso. nta: FARMACIAS y DROGUERÍAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

Líneas de vapores Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre lospuertos de Barcelona y Castellón por el vapor Virgen de Africa Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habilitados exprofeso para el pasaje de 3.ª clase Admite carga y paseje; fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América Salidas { De Barcelona, lunes seis tarde De Castellón, jueves, doce horas Informes { Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral. Castellón, calle de Pi y Margall, número 8.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, DIGESTIONA y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Dolor de Estómago, Diarreas en Niños, Dispepsia, Acedias y Vómitos, Estreñimiento, Acedias y Vómitos, Dilatación y Úlcera del Estómago, Flatulencias, Disenteria. OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando ras diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se rutre, curándose de seguir con su uso. nta: FARMACIAS y DROGUERÍAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

Líneas de vapores Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre lospuertos de Barcelona y Castellón por el vapor Virgen de Africa Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habilitados exprofeso para el pasaje de 3.ª clase Admite carga y paseje; fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América Salidas { De Barcelona, lunes seis tarde De Castellón, jueves, doce horas Informes { Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral. Castellón, calle de Pi y Margall, número 8.

FUTBOL

La jornada de ayer solo nos ha traído las proclamaciones definitivas del Barcelona, Sporting, Celta y Betis, como cuartos finalistas, quedando por despejar las cuatro incógnitas restantes al vencer el Castellón al Europa, el Athletic al Real Irún, la Real Sociedad al Arenas y el Madrid al Sevilla

Los partidos de desempate por la consecución del título van a tener un carácter trascendentalísimo

En Castellón

Triunfa el entusiasmo sobre la técnica.-Alanga actúa soberbiamente.-Una gran pareja de "backs"

Para nadie es un secreto que las luchas de campeonato, luchas entre pueblos y regiones son, entre otros, antideportivas; adquieren el carácter espectacular de una corrida de toros, mermando los mas bellos conceptos del deporte. Si ayer tarde el encuentro entre el Europa y el Castellón hubiera transcurrido dentro de los cauces marcados por las reglas del futbol, el día de ayer podría ser considerado como una de las jornadas mas brillantes del deporte castellonense; la Vuelta a Castellón y después el match antes citado constituirían poderosos alicientes para los deportistas, que llegaron a ver realizado en parte el programa.

La expectación por el encuentro fue verdaderamente extraordinaria; bien es verdad que su trascendencia obligaba a ello, y el campo a la hora del comienzo presentó un buen aspecto, mucho mas si consideramos que se vio el elemento femenino en gran abundancia.

También la prensa deportiva tuvo por representantes los caracterizados de la región catalana y Valencia nos mandó un buen contingente de aficionados entre los que se destacaron árbitros, federativos y periodistas.

EL PARTIDO. El Europa forma el mismo equipo que actuó contra el Castellón en la Ciudad Condal, es decir Florenza, Serra, Alcoriza, Maurici, Plaó, Artius, Pellicer, Pastor, Cros, Corbella y Acázar.

El Castellón ofrece una variación en la línea delantera, producida por la ausencia de Conde, que es substituido por Conde, incluyendo a Marcos en el puesto de interior derecha, formando Alanga, Saura, Vidal, Archiles, Martínez, Allés, Lapena, Marcos, Conde, Montañés y Bellés.

Arbitra el señor Balaguer del colegio sevillano, ayudado en las líneas por los colgajos valencianos Soriano, Juaneda, Leonarte y Sanchis Orduña.

Al salir el Europa al terreno es saludado con una ovación que crece cuando es el Deportivo quien irrumpe en el verde césped.

Vidal, como capitán del Castellón obsequia con un banderín a Serra que representa al once europeo, regalando éste un ramo de flores al primero. Varios fotógrafos apoyados en el momento de franca cordialidad para disparar sus máquinas.

Efectuada la elección de terrenos, elige el Deportivo cara al sol y correspondiendo lógicamente el saque al Europa.

Y ya desde esta primera jugada en la que Cros ha tirado fuertemente al extremo Pellicer, podemos observar en el once catalán una gran serenidad. Se ve también el firme y de lido alán de llevar a la práctica un estudio plan, una táctica precisa, nacida de un estudio de la forma de actuar el Castellón. Sabedores los europeos de que en el juego a lo polán tener ventaja por su mayor estatura, cuidaron de efectuarlo de dicha forma durante toda la primera mitad del match, llevando ventaja casi siempre, aunque no tuvieron resultados eficaces por la carencia de acometividad de los delanteros.

Dominando ligeramente el Europa cuando en una reacción castellonense, Conde tiró a la puerta colocadamente, interceptando Alcoriza con tan poca fortuna que el balón entró en el marco de Florenza sin que éste pudiera hacer nada por evitarlo. Los, y llevaba la iniciativa el equipo forastero.

dor de cuantas calamidades se produjeron en esta parte.

La codicia del Castellón, que le llevaba a un dominio bastante acentuado, no contaba nunca con el apoyo de la línea de medio, cuya actuación, todos tres si excepción, fué verdaderamente calamitosa.

Y no es necesario que digamos al lector que quizá en la actuación de esa línea radicaron los desaciertos de todo el conjunto que ayer tuvo una de sus peores actuaciones o quizá la peor.

Claro que la defensiva integrada por Alanga, Vidal y Saura, tuvo una feliz intervención, sosteniendo ellos solos a todo el equipo contrario. Sin ninguna duda fueron los mejores hombres sobre el césped y se bastaron para desbaratar todo peligro ante su puerta.

La línea delantera, hurtada de apoyo y estrechamente vigilada por Artius, Plaó y Maurici, bastante hizo con marcar los dos goals.

Lógicamente debemos reconocer que conforme un empate hubiera sido el resultado de como se llevó el match de Barcelona, ayer una victoria del Europa no hubiera podido extrañarnos y más si tenemos en cuenta su bella actuación en la primera mitad. Pero como estamos hartos de presenciar la excesiva lógica que en futbol existe, el triunfo del Castellón, adquiere toda la belleza necesaria, que en resumen no es otra cosa que la seguridad de jugar los desamotes.

A nuestro juicio los mejores jugadores fueron Alanga en primer lugar; ayer fué el Alanga bueno, enorme; Saura y Vidal a un mismo nivel. En el otro equipo la línea media sobre todo, Maurici y Plaó estupendos. La defensa también tuvo una buena tarde pero a un nivel más bajo que los medios. La línea delantera carece de acometividad y decidió a ante el marco.

GRAN ENTUSIASMO. Al finalizar el encuentro, con tal ansia esperado, el marcador señalaba tres goals a favor de los locales por cero de los valencianos.

El era la expectación que este match había despertado, que a pesar de haber sido aumentado considerablemente el precio de las localidades y entradas, se ha registrado un lleno enorme en el campo de Las ortas.

De Valencia llegaron un número crecido de admiradores del club campeón de Valencia, los cuales han quedado defraudados de la pobre actuación de su equipo.

En el campo, se distinguían gran número de banderitas que ostentaban orgullosamente los "esportistes" del equipo mercedista.

LOS EQUIPOS Y EL ARBITRO. A las cuatro se alinean los equipos a las órdenes de Menchaca como sigue:

F. C. Barcelona.—Platko; Planas, Muntané; Arnau, Casillo, Carulo; Pieta, Sastre, Samitier, Pedrol y Sagi Barba.

Valencia F. C.—Pedret; Roca, Garrobé; Rey, Molina, Esteban; Riso, Cubells, Montes, Urcuña y Sánchez.

DOS GOALS EN MENOS DE DIEZ MINUTOS. Saca el Valencia pero pierden éstos la pelota y el Barcelona se esaciona frente a Pedret, que no está muy seguro, y después de dos o tres jugadas de excelente factura, Sagi pasa a Arnau y de magnifico chut consigue el primero, que es recibido con una ovación tan clamorosa que debió oírse en campo del Sequoi.

EL SEGUNDO. Poco después el Valencia es castigado con un "gens" que lo tira Pieta y para Pedret pero a éste se le escapa el balón de las manos, entrando raudo en la portería ante la estupefacción del público.

El arbitraje del señor Balaguer, magnifico.

OPINIONES.

Sr. Peris, vice-presidente del Castellón.—No he visto todo el partido porque tenía el convencimiento en la primera parte de que íbamos a perder.

Sr. Castelló Soler, exfederativo.—Un desastre. Ha ganado la Virgen de Lidón.

Serra, capitán de Europa.—Hemos tenido mucha desgracia. Peló, medio centro de Europa.—Creo que existe alguna diferencia a favor nuestro entre el Castellón y el Europa y no es necesario que digamos que venceremos en el desempate.

Mr. Hénlein, entrenador del Europa.—Una primera mitad buena del Europa y una segunda mala, porque se han preocupado más de la persona que del balón.

Maurici.—Nuestro equipo carece del entusiasmo de los equipos jóvenes. Corbella ha sido el que ha tenido la culpa de cuanto nos ha pasado.

EL BANQUETE DE PAM PAM.

Anoche y en el restaurant de la Flor de la Plana se reunieron en fraternal y ruidoso banquete los miembros de la bullapguera "Peña Pam Pam".

Estaban presentes Ramón Ripoll, Francisco Rensu, Domingo Galofre, Joaquín Pascual, Joaquín Tárrega, Miguel Sánchez, Antonio Calvo, Fernando Bisco, Joaquín Miravilla, Tomás Oiver, José Roca, Elias Pates, José Gómez, Tomás Marco, Federico Varela, Emilio Vidal, capitán del C. D. Castellón y representantes de "Diario de Castellón", "Provincia Nueva" y "HERALDO DE CASTELLÓN".

Se celebró el grandioso éxito de la Vuelta a Castellón, corriendo todos los brujos a cargo de José Gómez, que se reveló como un verdadero Demostines.

Desde Barcelona

El Barcelona vence merecidamente al Valencia por 3 a 0 y se clasifica finalista de su grupo

castigado con un "gens" que lo tira Pieta y para Pedret pero a éste se le escapa el balón de las manos, entrando raudo en la portería ante la estupefacción del público.

UN PENALTY DE GARROBÉ.

El Valencia a pesar de tener dos goals en contra no se anima y el Barcelona sigue dominando.

Garrobé incurre en manos involuntarias que el señor Menchaca castiga con penalty, el cual lo tira Sagi, dando el esférico en el larguero.

Sigue el dominio azul grana y Sagi centra, yendo a rematar Pedrol y se lo tira Pedret a los pies; en esto Garrobé interviene y da una patada a Pedrol, siendo retirado inmediatamente del campo.

SEGUNDA PARTE Y DOMINIO ALTERNO.

Centrado el balón y tras largo peloteo, Pieta avanza y centra el esférico y Sagi se apresta al remate, haciéndolo fuera de cabeza.

Avanza el Valencia y Rino centra la pelota, siendo rematada de buena fuera por Montes.

UNA JUGA A ESCALOPRIANTE DE PEDRET.

Fué al parar un magnifico chut de Pieta y otro de Sastre seguidos y a boca de jarro.

Cubells, que es el único que temerariamente brilla en la delantera valenciana, hace un estupendo pase a Rino y éste frente a la puerta de Platko chuta fuera.

El tercero y último goal lo logra Sastre. Pieta, que está hecho un coloso, hace una jugada maravillosa. Fué que después de driblar a medios y defensas hace el pa-

se de la «muerte» a Sastre y éste de un fuerte tiro hace goal.

Sastre hace un pase a Sagi y chuta, más Pedret se interpone y, aunque difícilmente, para el esférico.

Sastre y Rey, son expulsados del campo por ocuparse toda la tarde prologándose caricias.

Pieta se retira por causa que nos es desconocida.

Segundos después el señor Menchaca pita el final del partido.

Se han sacado dos corners contra el Valencia por uno contra el Barcelona.

En el momento de finalizar el match un aeroplano nos obsequió con unos vuelos sobre el campo, saludando los aviadores al público y éste al mismo tiempo, correspondió a tal muestra de simpatía.

COMO ACTUÓ EL BARCELONA.

Ha sido un magnifico partido el que han hecho los azul grana frente a los valencianos. Ha jugado con mucho entusiasmo y mucha técnica. Las combinaciones rápidas y precisas han sido las que han dado la victoria a este club.

Platko en las pocas veces que actuó lo hizo con el acierto habitual. Planas y Muntané ha sido una valla infranqueable; mejor el primero que el segundo.

Los goals de Leoncito en el poste mereció ser goal.

En cambio, debido al fantástico tren con que jugaron anteriormente, su conjunto se debilitó grandemente y se dejaron presionar por sus contrarios.

Izaguirre, el héroe del encuentro, el mejor de los 22. Roldán y Leoncito con Bran, los mejores.

LOS GOALS.

A las 4:20, Leoncito de un gran chut abrió el marcador. A las 4:30 Quesada al tirar un penalty igualaba. Carreño a las 4:50 batió a Martínez de un tiro colocado.

Nuevamente Bengurria empataba y más tarde otro penalty, castigo excesivo, lograba el triunfo. Y para terminar dedica un recuerdo a los ojos de aquella hermosa sevillana que a milado presenciaron el partido y que se hamedecieron ante la derrota de su equipo.

EL ARBITRO.

¿Sabeis quien era? Saracho: Y con esto ya está dicho todo, ya lo conocéis parcial por el Madrid inepto e ignorante, más valiera que sus labios no volvieran a sujetar un pito.

EL MADRID.

Jugó un primer tiempo, regular, sus líneas eran constantemente desbordadas por la desconcertante ofensiva andaluza y solo en el adelantado Félix y en la línea nervio José Miri daban sensación de buen futbol; los demás, incluso el gran Quesada fallaban en la timosamente. Pero vino el segundo tiempo y los realistas fueron afanzándose; la reacción llegaba oportuna y todos sus factores acoplábase y aprovechaban aquel agotamiento de los sevillanos que eran dominados insistentemente por sus rivales lo que al obtener dos goals borraban la diferencia y cobraban ventaja.

Escobal-Quesada, José María Peña, F. Pérez y Bengurria, brillaron en esta fase.

SEVILLA F. C.

Perdieron por la mínima diferencia y perdieron porque alla en sus lances su terreno aun no ha sido transformado como requieren las modernas luchas campeonicas. El handicap del terreno de gazon fué fatal para ellos.

Bordaron un primer tiempo soberbio y en vez de un 2 a 1 a su favor debió ser un 3-1: aquel

La línea media ha jugado muy bien e incansablemente las alas; el centro Castillo ha sido muy aplaudido por su acertada labor en todo el encuentro.

La delantera, que ha jugado con cuatro equipiers en la mayor parte del match, ha sido la que más se ha lucido, exceptuando Sastre que no acaba de convencerlos. Como siempre, apático y fallon.

COMO ACTUARON LOS VENCIDOS Y EL ARBITRO.

El Valencia, ante la acometividad del Barcelona, se ha limitado solamente a jugar a la defensiva. Pedret inseguro, teniendo que reprochársele los dos primeros tantos que le hicieron.

La defensa muy bien. Más seguro Garrobé que Rey. La línea media ha actuado demasiado a la defensiva, sin cuidar del servicio a la delantera. Sobresalió Reyes; Molina y Esteban cumplieron a veces.

La delantera desastrosísima sobresaliendo un tanto Cubells de sus compañeros de línea.

EL ARBITRAJE.

El árbitro Menchaca confirmó las excelentes cualidades que posee como director de "lida". Competencia y ecuanimidad demostró en todo momento.

Mario Carretero.

Desde Madrid

Un partido de gala y una victoria empañada por incorrección del público

Los goals de Leoncito en el poste mereció ser goal.

En cambio, debido al fantástico tren con que jugaron anteriormente, su conjunto se debilitó grandemente y se dejaron presionar por sus contrarios.

Izaguirre, el héroe del encuentro, el mejor de los 22. Roldán y Leoncito con Bran, los mejores.

Nuevamente Bengurria empataba y más tarde otro penalty, castigo excesivo, lograba el triunfo. Y para terminar dedica un recuerdo a los ojos de aquella hermosa sevillana que a milado presenciaron el partido y que se hamedecieron ante la derrota de su equipo.

EL ARBITRO.

¿Sabeis quien era? Saracho: Y con esto ya está dicho todo, ya lo conocéis parcial por el Madrid inepto e ignorante, más valiera que sus labios no volvieran a sujetar un pito.

EL MADRID.

Jugó un primer tiempo, regular, sus líneas eran constantemente desbordadas por la desconcertante ofensiva andaluza y solo en el adelantado Félix y en la línea nervio José Miri daban sensación de buen futbol; los demás, incluso el gran Quesada fallaban en la timosamente. Pero vino el segundo tiempo y los realistas fueron afanzándose; la reacción llegaba oportuna y todos sus factores acoplábase y aprovechaban aquel agotamiento de los sevillanos que eran dominados insistentemente por sus rivales lo que al obtener dos goals borraban la diferencia y cobraban ventaja.

Escobal-Quesada, José María Peña, F. Pérez y Bengurria, brillaron en esta fase.

SEVILLA F. C.

Perdieron por la mínima diferencia y perdieron porque alla en sus lances su terreno aun no ha sido transformado como requieren las modernas luchas campeonicas. El handicap del terreno de gazon fué fatal para ellos.

Bordaron un primer tiempo soberbio y en vez de un 2 a 1 a su favor debió ser un 3-1: aquel

scida como la película de la humanidad. En ella no se plantean trascendentes problemas, ni se plantean conflictos de temas superiores. Es sencillamente, un film de Paz, película para todos, porque su lema es «amor y abnegación dos palabras sencillas y vulgares que tienen la virtud de llegar a todos los corzones y encontrar eco en todos los públicos.

Será un verdadero acontecimiento artístico cinematográfico religioso, pues esta enorme película, se filmó en todos los lugares sagrados. En ella toman parte los más afamados artistas, entre ellos Gregor Chvane, Wernerkras Theodor Baker y otros y de ellas la estrella de la pantalla Henry Porten, Asta Nielsen y muchos más que no enumeramos por no hacer la lista interminable pues bastará decir que a más de los artistas que encarnan todos los personajes de la Pasión toman parte 10.000 actores más.

Es una sublime producción que no dejará de verla todo Castellón y con el fin de que nadie deje de verla se proyectará hoy y mañana tarde y noche.

Apesar del excesivo coste de esta hermosa obra la empresa, como siempre, no aumenta los precios y regalará los populares de setenta céntimos preferencia.

Salón ROYAL

Hoy lunes se estrena la emocionante película en 5 partes titulada «Por ganar una mujer» interpretada por el simpático artista Herbert Rawlinson. En esta película nos demuestramos este actor sus portentosas clase como boxeador.

Mañana martes de Moda estreno de la novísima superproducción de la famosa marca Fox titulada «Puños y Cascos», en la que hace una magnífica interpretación el simpático cabalista Tom Mix, secundado por la bellísima artista Margarita de la Motte. En esta película como en todas las modernas de este portentoso cabalista trabaja con su inteligente caballo Tony Malacara.

«Las Villas de un Maestro»

Esta hermosa y educadora obra del culto maestro D. Juan M. Borrás Jarque, podrán adquirirla por DOS PESETAS, en vez de TRES, que es el de su precio en las Librerías, los primeros CINCUENTA suscriptores del HERALDO que se presenten para retirarla en la Administración de este periódico.

Nueva Academia Ciurana

CURSO ESPECIAL
Cálculo mercantil
Contabilidad y Frances

ABRIL, MAYO, JUNIO Y JULIO

En cuatro meses se le garantiza a usted ser un buen tenedor de libros siendo discípulo de esta Academia.

(Nota importante).—En este curso especial, solo serán admitidos los caballeros o señoritas que lo soliciten hasta el día 10 inclusive de Abril.

Pi y Margall, 74 pral.-Castellón

Amor de mujer

Se ha puesto a la venta esta novelita de nuestro querido amigo y compañero en la prensa de Teruel don León Cano, en los kioscos de periódicos de esta capital al precio de 0'75 pesetas el ejemplar.

Reviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribid a G. M., Prestbitero. Apartado 1.114.—Madrid.

Libros útiles

(Franco gratis a nuestros lectores)

Guia médico-sexual	2'00
La higiene en el matrimonio	2'00
Manual curativo de males secretos	2'00

El Registro de arrendamientos	2'50
Derechos y deberes de patronos y obreros	2'00
Reglamento circulación automoviles	3'00
Robertorio de la Ley del Timbre	2'00
Para cobrar créditos sin abogado	8'00

El Corresponsal.

3-4-1927.

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

En sesiones de las 6:45 tarde y 9:30 a 12 noche se estrena en este teatro la magna producción «L. N. R. I.» «La Catástrofe de un pueblo» que ha sido reco-